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LA JOURNEE ANNIVERSAIRE ...

CORRECTION

I. Calculons la probabilité que parmi les 4 éléves gagnants, il y en ait au
moins | qui soit inscrit a Passociation sportive:

Soit Pexpérience aléatoire consistant a choisir 4 éléves gagnants.

Soient les événements A =" 'éléve gagnant est inscrit a lassociation *,
et A="Pélve gagnant n'est pas inscrit a l'association "

On désigne par X le nombre de fois ol 'événement A s'est réalisé au cours
des 4 épreuves.

Cette expérience est un schéma de Bernoulli

Nous sommes en présence de 4 épreuves aléatoires identiques et indépendantes,
avec Q chaque fois 2. issues possibles: Aet A .

La variable aléatoire discréte X représentant le nombre de réalisations de A
suit donc une loi binomiale de paramétres: n=4 et p=20,3%.

Et nous pouvons noter: X ~» B (¢4, 20, 3%).

Ici, nous devons calculer: P (X = 1), avec X ~» B (4, 20, 3%).

Soit X Ia variable aléatoire qui compte le nombre de succes.
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P4 S 2
Pour tout entier k,0 < k < n, la probabilite d'obtenir k succes sur n

épreuves indépendantes (ou avec remise) est:

n .- _(n\_ nl
P(X=k)=(k)pk,(l-p)t K avec: (k)_kl(n-k)l'

Dolicii P(X=1)=1-P(X=0)

= I-( g)(2.0,3%)° (1-20,3%)*
= P(X2>1)~59,7% (calculatrice )
Au total, la probabilité demandée est d’environ: 59, 7%.

2. Calculons E (X):
D'aprés le cours: E (X)=n.p.
Donc ici nous avons: E (X)= ¢4 x 0,203
= 0,92 éléve.
3. Déduisons-en V (X):

D'apreés le cours: V (X)=n.p.(1-p)

Donc ici nous avons: V (X)= 4 x 0,203 x 0, 797
=0, 647.
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